

# 我的书画之旅

市一高初中部八(15)班 张博嘉

1月26日,我得到了一个好消息,通过中国教育考试网查询到我的书画等级考试结果,书画两项考试均以“良好”等级顺利通过。

还记得三年前的元旦,爸爸带着十岁的我第一次走进画室,见到了诸位美术老师的作品。一刹那,我就被那黑白写实的素描世界和人潮涌动的速写世界,以及光怪陆离的色彩世界牢牢吸引住了。

初来乍到的我,对专业的素描、速写、色彩没有任何基础,有的只是对画面的执着、热忱。第一节课上,老师先教了我们如何进行“排线”。只见老师手指舞动,一根根线条均匀地排列在一起,而当我开始动手实践时,却发现这些动作看起来很容易,做到精准却很

难。我有样学样,在白纸上反反复复排起线来,从刚开始的长短、粗细不一,到后来的一根根线条如同一片森林,密密匝匝有规律地排在一起。后来,跟随着老师的脚步,我又练习了一个又一个小正方体,终于基本掌握了“透视”的绘画技法。功夫不负有心人。随着学习的深入,难度的提高,终于在初中一年级时,我开始了练习真人像,老师们都惊叹于我学习的神速。

素描九级考试的内容是一幅人物写生和一幅名画速写,据书画等级考试平顶山市中心考点负责人于老师说,近年来平顶山市第一个考取素描九级的就是我。这一刻,我觉得之前付出的所有辛苦都是值得的!

俗话说:“书画不分家。”早在开始

绘画之旅前,我便开启了我的书法之路。记得刚上小学一年级时,妈妈便开始要求我每一笔都要做到“蚕头燕尾”。那时,我小小的手指握着笔,在作业本上颤颤巍巍地写下一个个汉字,但不知道为什么就是横不平竖不直的。彼时,妈妈便会帮我擦掉,这样一来二去,连作业本都擦烂了,我着急得直哭。后来,爸爸知晓了这件事,便和我约定每天早上上学前,先找好当天要练的两三个汉字,然后握着我的小手,教我一笔一画、抑扬顿挫地写好这几个字。做完示范,我便开始“照猫画虎”,努力模仿那每一笔的样貌,每个字都要写满三大行,并将运笔之法刻在我的脑子里。那段时间,我的硬笔书法突飞猛进,从横不平、竖不直,到每一笔都抑扬

顿挫。后来,我凭借着对于楷书字体的观察、练习,在小学里成为我们班硬笔书法写得最好的学生。美中不足的是,这些字缺少“章法”,为此我报了书法班。追随着书法老师的脚步,我一路高歌猛进,硬笔书法水平更上了一层楼。现在的我既可以在黑板报上进行插图、绘画,还可以将名言名句用工整的楷书书写在黑板上。

在书画艺术中,我犹如一个旅人,游走在绚烂多彩的美术世界。而在一望无际的珍奇美丽花海中,我仅仅欣赏了其中的几朵,在这辽阔无垠的花海中,我又是那么的渺小。我能做到的便是不断努力,向着那一片片盛开的花丛奔去!旅程才刚刚开始,我将继续徜徉在我的书画之旅中!



小鲤鱼跳龙门  
中心路小学教育集团二(4)班 李熙桐



故宫飘雪 平马路小学三(3)班 杨蝉羽



新年好 稻香路小学二(5)班 关雍瀚



太空漫步 建设街小学三(2)班 黄姝晴



蜗牛 湛河区实验小学二(6)班 姬歌蕾  
(指导老师:王素娟)

## 我喜欢的水果

南环路小学三(4)班 申浩喆

在水果王国里,有很多好吃的水果,如榴莲、樱桃、草莓,但我最喜欢吃橘子。

橘子有的圆圆的,有的扁扁的,像一个个小灯笼。你瞧,橘子的衣服各式各样,有一些穿着黄裙子,有一些穿着绿背心,还有的穿黄中带绿的毛衣,真是爱臭美呀!如果你脱下橘子的外套,立刻会有一阵清香扑鼻而来。

咦?那白白的是什么东西呀?哦,这原来是橘子雪白的纱衣。橘子瓣像团结一心的兄弟姐妹,永不分离。当你吃橘子时,一口咬下去,橘子汁马上溅出来,酸酸甜甜的味道在你嘴里久久回荡。但不要吃得太多,否则会上火哦!

橘子不仅吃着美味,并且解渴,还含有丰富的维生素,让我们一起好好品尝橘子吧!

(指导老师:王小培)

## 我的语文老师

湛河区实验小学一(11)班 靳溪亭

我的语文老师是叶老师。她长得瘦瘦的,中等个子,小巧的脸上戴着一副眼镜,笑起来有两个漂亮的酒窝。

叶老师上课时总是笑眯眯的,既生动又有趣,我们都爱上她的语文课。她还很有耐心,上课的时候经常会给我们讲故事,常常把我们逗得哈哈大笑。但每当有同学调皮捣蛋时,她也会严厉地批评他们,还会让全班同学引以为戒。

(指导老师:叶兴芝)



蛋仔派对  
平马路小学五(5)班 葛宸佑  
(指导老师:李晓鹏)

## 一次有趣的活动

中心路小学教育集团四(3)班 张舒俊

小朋友,你听说过捶丸吗?你了解捶丸运动吗?今天就让我带领你们走进历史,一起来了解一下吧!

一大早,我们参加活动的小记者就来到了平顶山博物馆。到了一楼大厅,首先映入眼帘的是一个大大的造型奇特的展台,上面摆满了五颜六色的陶瓷球,看得人眼花缭乱,听说这些展品刚从上海展出归来,同学们都赞叹不已。

讲解员老师带领大家边参观边讲解,捶丸是我国古代的一种击球入窝的体育运动,与现代高尔夫在运动形式、方法和规则等方面比较相似,因此也被称为“中国的高尔夫”,比西方的高尔夫还要早四百多年。2022年,捶丸还被评为平顶山市非物质文化遗产项目呢!

听老师说,平顶山地区是捶丸的主要发源地,捶丸主要分陶质、木

质、石质,在我们平顶山,出土的有制作捶丸的模具,我为平顶山悠久的历史和文化感到无比自豪。

最后,由专业老师带领我们体验捶丸运动。老师做了示范并讲解了运动规则,一人可以打五球,如果把球打进洞里,这个球就送给他。同学们迫不及待,一个个跃跃欲试。刚开始球杆好像不听使唤,击出的球不是偏左就是偏右。后来经过老师的指导,大家慢慢掌握了方法,终于有人把球打进洞里了。有一个同学竟然把五个球全打进洞里了,引得场下的同学大声欢呼,为他鼓掌庆贺。终于轮到我了,我既兴奋又紧张,前面四个球都没进,最后一个球竟然进洞了。拿着好不容易得来的战利品,我很开心。

活动结束了,同学们还意犹未尽,纷纷表示很喜欢这样的活动。

## 我家的溜溜

稻香路小学五(1)班 周禄森

我们家养了一只荷兰猪。它长得像一只没尾巴的小老鼠,身披黑、白、灰三色相间的皮毛。它有个坏习惯,老爱躲躲藏藏,溜得又快,所以我给它取名叫“溜溜”。

每天清晨,我都抱着溜溜到附近的草地上给它喂食。你瞧它,先是用前肢把身边的青草使劲扯到自己面前,再像卷叶虫一样用身子把青草卷起来,自己就躺在里面,细细品尝着早餐。吃饱后,便走出草堆,趴在草上美美地睡上一觉。你看它那无忧无虑的样子,好像什么事都

与它无关,只要有食物就足够了。

溜溜睡觉的时候可有趣了。天气热时,它就像小狗一样,身子躺下,把四肢放在侧面;天气冷时,它就如刺猬似的,蜷成一团。

睡醒了,它就用力伸个懒腰,然后便精神抖擞地玩起来。溜溜老是趁我不注意的时候,像离弦的箭一样迅速躲进沙发缝里,让我找不到它。但是,拿些它爱吃的蔬菜准能把它引出来。这个贪吃鬼,真是可爱。

我的小溜溜,你调皮可爱,惹人喜欢,你让我的生活充满乐趣。